

# 2020年财政干部教育培训大讲堂开班

8月14日下午,县财政局2020年财政干部教育培训大讲堂(第一期)开课,此次培训,对进一步提升广大财政干部理论水平、业务素质和领导能力、更好地适应全县转型跨越发展需要以及推动我县财政事业又好又快发展具有重要意义。

大讲堂上,该局负责人围绕“积极的财政政策更加积极有为”及做好“六稳”工作、落实“六保”任务等讲解了全国及我县上半年财政执行情况。

今年上半年,我县一般公共预算收入完成8.29亿元,占全年任务的53.6%,超序时进度3.6

个百分点,增长10.8%,增速居全省104县(市)第7位。税收完成6.68亿元,增长22.5%,税收占一般公共预算收入的比重达到80.6%,增速和税比均居全省第3位。

该局负责人表示,将进一步扎好“铁笼子”、管好“钱袋子”,合理编制财政预算,系统谋划财政工作,做好财政支出力度的“加法”、政府过紧日子的“减法”、提质增效的“乘法”、防范化解政府债务风险隐患的“除法”,促进实体经济纾困发展,支持打赢三大攻坚战,坚持保障和改善民生,切实兜牢“三保”底线,为建设“四强县”、迈入全国“百强”作出积极贡献。(温雅晓 姚利平)

(上接第一版)得益于1557名党员教师的示范带动。”该局党委委员、副局长康军正说。

### 疫情面前敢冲锋

新年伊始,面对突如其来的新冠肺炎疫情,教体系统党组织和广大党员深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,认真落实国家、省、市、县各项决策部署,全力打好疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

县教体局党委迅速成立疫情防控工作领导小组,第一时间成立6个督导组、35个临时党支部,党员教师闻令而动、冲锋在前,118名党员踊跃报名,全力支援我县22个疫情防控薄弱小区,积极开展住户排查、信息统计、值班值守、宣传巡逻等工作。为支援疫情防控,党员教师捐款16.2万元,其中老党员、一高退休多年的原副校长石廷豪捐款2万元,生动诠释了党员教师心系家国的赤子情怀和责任担当。

该局在全市率先规划“线上教学”工作,480名党员教师克服重重困难,提前录制视频课,为“停课不停学”奠定了基础。“各支部安排学校精细排查,为30名没有手机的贫困家庭学生配发了智能手机,实现了‘线上教学’全覆盖。”该局党委委员、副局长宋涛说。

为了抓好疫情期间思政教育,各党支部组织开展网上升国旗、向抗疫英雄学习致敬等活动;县委书记许红兵以《砥砺前行情怀 激荡青春梦想》为题为全县14万师生上了一堂网络思政课,实现了“停课不停学”,厚植了家国情怀。同时,该局探索实施了“健康副校长”工作,为校园疫情防控和卫生健康工作开辟了新路,保障了全县中小学按时错峰分批开学复课。

“哪里最艰险,哪里就有党员。在校园疫情防控攻坚战中,党员教师经受住了考验,为疫情特殊时期顺利完成教育工作做出了突出贡献。”该局党委副书记管胜利说。

### 党建引领领争先

县教体局党委始终坚持抓党建促发展,将党建工作与教育教学工作同部署、同落实、同检查、同考核,实现了党建工作和业务工作深度融合、同频共振。

该局党委以“清正廉洁、忠诚担当”为目标,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手,正风塑形、创先争优,开展了“党旗红校园、党徽耀讲台”“党员示范岗”及师德师风演讲比赛等活动,让党员身份亮出来、形象树起来、先锋模范作用发挥出来,争做优秀党员,争当“四有好老师”,引领教育高质量发展。

该局党委落实党建主体责任,各支部书记到联系的学校讲党课、讲思政课,加强师生思想政治教育。“目前,全镇13所学校开展了思政课,为青少年系好了人生第一粒扣子。”杨庄镇中心校党总支书记、校长司伟风说。

高质量党建推动了教育高质量发展。今年以来,我县教育工作捷报频传:荣获全省教育宣传十佳县、县第二季度“党建引领 比拼四季”擂台赛经济社会发展职能组铜奖等先进荣誉20多项;高考本科上线1889人,600分以上人数,由2019年的98人上升到281人;中招成绩大幅提升,在不计入体育和实验成绩的情况下,中考500分以上人数由2019年的82人升至280人;“爱心扶贫集市”“绿色蔬菜进校园”两项举措,入选市脱贫攻坚“金点子”集锦。

“我们将进一步加强党建工作,带领广大教师,戮力同心、锐意进取,办好人民满意的教育,为建设‘四强县’、迈入‘全国百强’做出更大的贡献。”黄金坡说。(赵改成 岳明召)

8月14日下午,“公益助力教育扶贫,小足(篮)球成就大梦想”2020年宝丰县青少年足球、篮球夏令营闭营。县教体局相关人员为各组评选出的28名足球优秀营员、14名篮球优秀营员颁发了荣誉证书。

杨耀东 秦果娜  
韩红艳 摄影报道



## 县市场监管局

### 加强市场监管 助力文旅强县建设

8月14日,记者从县市场监管局了解到,为深入贯彻落实《中共河南省委、河南省人民政府关于建设文化旅游强省的意见》精神和县委建设“四强县”工作部署,县市场监管局专门召开会议,就深入开展文化旅游市场监管,精准助力我县文旅强县建设进行安排部署。

建设“四强县”是县委、县政府推动我县高质量发展的一项重大决策,文旅强县是“四强县”建设的主要内容之一。县市场监管局强化文化旅游市场监管,特别是重点加大对消费者反映强烈、社会影响

面大、侵害消费者合法权益等问题比较严重的旅游景区(点)、旅游商品市场、旅游购物店的整治力度。重点查处虚假违法文化旅游服务广告,依法查处文化旅游市场中的垄断、商标专利侵权行为;销售假冒伪劣和不合格商品违法行为;利用合同格式条款侵害消费者合法权益的行为;不落实食品安全相关规定和销售“三无”、“山寨”、过期、不合格食品的违法行为;依法查处随意涨价、哄抬价格、不明码标价、价格欺诈等违法行为为“四强县”建设发挥积极作用。(肖艳超)

## 河南省社会信用条例

### 第二十条 信用主体下列信息为失信信息:

- (一)以不正当手段取得行政许可、行政给付、行政奖励、行政补偿的信息;
- (二)在法定期限内未提起行政复议、行政诉讼或者经行政复议、行政诉讼最终维持原决定的行政处罚信息;
- (三)生效判决认定构成犯罪的信息;
- (四)被依法行政强制执行的信息;
- (五)拒不执行判决、裁定和调解书等生效法律文书的信息;
- (六)经依法认定违反法律、法规规定的其他失信信息。

第二十一条 省社会信用工作主管部门应当制定并公布社会信用信息查询服务规范,通过平台网站、移动终端、服务窗口等途径向社会提供便捷的查询服务。

第二十二条 县级以上人民政府及有关部门根据履职需要,共享信用信息。

市场信用信息提供单位可以根据与有关单位签订的协议共享信用信息。共享非公开的信用信息,应当取得信用主体的书面授权。(未完待续)

### 社会信用条例宣传专栏

2020年5月28日,十三届全国人民代表大会三次会议审议通过了新中国历史上首部民法典,这是中国特色社会主义法治体系建设进程中具有划时代意义的大事,是新时代我国社会主义法治建设的重大成果。民法典的颁布对于完善中国特色社会主义法治体系、推进国家治理体系和治理能力现代化,推进全面依法治国,切实维护好最广大人民的根本利益,促进社会公平正义具有重要意义。

《中华人民共和国民法典》是一部社会生活的百科全书,人民民事权利的保护法典,分为7编,依次为总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编,加上附则,共1260条,确立了平等原则、自愿原则、公平原则、诚信原则、守法原则、守法与公序良俗原则和绿色原则等基本原则,将于2021年1月1日起施行。

在民法典施行后,现行的婚姻法、继承法、民法通则、收养法、担保法、合同法、物权法、侵权责任法、民法总则九部民事单行法将同时废止。

### 一、基本原则

- 1、《民法典》中的平等原则是什么?  
《中华人民共和国民法典》

第四条 民事主体在民事活动中的法律地位一律平等。

第十四条 自然人的民事权利能力一律平等。

第一百一十三条 民事主体的财产权利受法律平等保护。

第一千零五十五条 夫妻在婚姻家庭中地位平等。

第一千一百二十六条 继承权男女平等。

### 普法讲堂

平等原则,是指民事主体在从事民事活动时,相互之间在法律地位上是平等的,任何一方不得将自己的意志强加给对方,他们的合法权益也受到法律的平等保护。平等原则是民法的前提和基础,是国家立法规范民事法律关系的逻辑起点。它最集中地反映了民法所调整的社会关系的本质特征,是民法区别于其他部门法的主要标志。(未完待续)

